Prirodno-matematicki fakultet u Nisu

Odsek za FIZIKU
Kvalifikacioni ispit
1. juli 2005. godine
1. Koje su od navedenih fizi¢kih jedinica osnovne a koje izvedene: kg, N, Pa, m/s?,

2.

3.

4.

5.

6.

W, A?
osnovne jedinice: “q ; A

izvedene jedinice: Ny | vzt Nt/

Inercijalna sila se mora uzeti u obzir kada se kao referentni sistem u kome se
posmatra kretanje bira
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a) inercijalni sistem reference @)nemercualm sistem reference

Kako se menja period matematickog klatna ako se njegova duZina poveca 3 puta?

a) povecase 9 puta  b) poveca se 3 puta @poveéa se 3 puta

Telo gustine p je potopljeno u te¢nost gustine p,. Ako je p < p, telo

a) lebdi u teCnosti  b) tone @pliva na povrsini te¢nosti

Sta se defava sa temperaturom idealnog gasa pri njegovom adijabatskom
sabijanju?

@poveéava se b)smanjuje se c) ne menja se

Predstaviti izobarni proces u pV dijagramu ako je pocetna zapremina gasa bila V,
akonac¢na V,.
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7. Naelektrisana Cestica se krece u homogenom magnetnom polju normalno na linije
sila ovog polja. Njena kineti¢ka energija se, usled delovanja Lorencove sile

a) povecava  b) smanjuje  (c)ne menja

8. Koliko je puta ekvivalentni otpor redne veze dva identi¢na otpornika veci od
ekvivalentnog otpora njihove paralelne veze?

a)2puta  b) 3 puta 6)4 puta

9. Elektricno kolo se sastoji od Jednosmernog izvora elektromotorne sile E=12V,
unutranjeg otpora r=1£2 i otpornika otpora R=5(2. Izradunati napon na

otporniku.
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10. Od &ega zavisi masa supstance koja se izdvaja na elektrodi pri elektrolizi?
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11. Poredati po rastucim talasnim duZinama sledece elektromagnetne talase:
1) vidljiva svetlost, 2) infracrveno zraCenje, 3) X zraci, 4) radio talasi,
5) gama zraci, 6) ultraljubicasto zralenje.

:7) ‘AO‘ 6] ')\Q‘\Lf

12. Predmet se nalazi na glavnoj opti¢koj osi rasipnog sociva na rastojanju p=2f, gde
je f ZiZna daljina sociva. Lik predmeta je
a) realan i umanjen 3 puta @maginaran i'umanjen 3 puta
c) imaginaran i uvecan 3 puta
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13. Izraunati kineti¢ku energiju protona koji se krede brzinom 0.6c, gde je c brzina
svetlosti u vakuumu. Masa mirovanja protona je 1.66-107%" kg, a brzina svetlosti
u vakuumu je 3-10% mys.
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14. Napisati AjnStajnovu jednainu za fotoefekat i objasniti pojedine &lanove u njoj.
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15. Kolika je crvena granica fotoefekta za metal &iji je izlazni rad A.=5eV?

! Ao S~ . ‘__(:
o = /-\ftzx V= AT Sed L 6 loTS g
. e I € G207 G GLo™Y TS
V =4, 288 ¢ \(z
L 2w - o
)\__—_ %}7’ 2o S\"1 = 2\\(? U$N0T T = 2\(&' Ve &y
- t
A - [Tl
A =

16. Formulisati IT Borov postulat.

17. Koliko se najvise elektrona moZe nalaziti u p IJUSCl atoma? Vrednost orbitalnog
kavntnog broja ove ljuske je 1.
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18. Odrediti nepoznato jezgro X (odred

iti njegov redni i atomski broj) koje se dobija
u nuklearnoj reakciji -
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19. Nabrojati osnovne tipove interakcije u prirodi.

20. Koji od navedenih parova predstavljaju par Zestica-antiCestca
a) proton i elektron  b) proton i neutron @elektron i pozitron

d) neutron i neutrino






